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ประกาศองค์การบริหารส่วนตำบลวังเย็น
เรื่อง     จัดตั้งศูนย์รับเรื่องร้องเรียนองค์การบริหารส่วนตำบลวังเย็น


เพื่อให้การการปฏิบัติราชการขององค์การบริหารส่วนตำบลวังเย็น  เป็นไปตามพระราชกฤษฎีกา  ว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี  พ.ศ.  ๒๕๔๖  ที่กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจัดทำหลักเกณฑ์การบริหารกิ0การบ้านเมืองที่ดี  ตามแนวทางของพระราชกฤษฎีกานี้  โดยอย่างน้อยต้องมีหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการลดขั้นตอนการปฏิบัติงาน  และอำนวยความสะดวกและตอบสนองต่อความต้องการของประชาชนที่สอดคล้องกับบทบัญญัติในหมวด  ๕  และหมวด  ๗


อาศัยอำนาจตามความในมาตรา  ๕๒  แห่งพระราชกฤษฎีกา  ว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี  พ.ศ.  ๒๕๔๖  จึงประกาศจัดตั้งศูนย์รับเรื่องร้องเรียนองค์การบริหารส่วนตำบล  วังเย็น  เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการบริหารงานขององค์การบริหารส่วนตำบลวังเย็น  สามารถให้บริการประชาชนได้อย่างเสมอภาค  มีคุณภาพ  รวดเร็ว  ลดขั้นตอนการปฏิบัติงาน  และตอบสนองต่อความต้องการของประชาชน  โดยมีรายละเอียด  ดังนี้


๑.ที่ตั้งศูนย์รับเรื่องร้องเรียนองค์การบริหารส่วนตำบลวังเย็น


   ตั้งอยู่ที่  ณ  ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลวังเย็น  ตำบลวังเย็น  อำเภอเมือง   จังหวัดนครปฐม


๒.ช่องทางการติดต่อ


   -ร้องเรียนด้วยตนเอง  ที่ศูนย์รับเรื่องร้องเรียนองค์การบริหารส่วนตำบลวังเย็น


   -ร้องเรียนทางไปรษณีย์  ที่อยู่  องค์การบริหารส่วนตำบลวังเย็น  ๙/๑  หมู่  ๖  ตำบล     วังเย็น  อำเภอนครชัยศรี  จังหวัดนครปฐม


   -ร้องเรียนผ่านตู้/กล่องรับความคิดเห็น  ซึ่งติดตั้งบริเวณด้านหน้าอาคารที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลวังเย็น


   -ร้องเรียนทางโทรศัพท์/โทรสาร หมายเลข  ๐๓๔-๒๐๖๗๔๑

       -ร้องเรียนผ่านเว็บไซต์ www.wangyen.go.th

       -ร้องเรียนผ่าน Facebook  www.facebook.com/อบตวังเย็น-จังหวัดนครปฐม


จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน



ประกาศ  ณ  วันที่ ๖  เดือนมกราคม   พ.ศ.  ๒๕๕๘  
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                    นายกองค์การบริหารส่วนตำบลวังเย็น
